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ΒΟΤΡΥΤΗΣ 

 Σχεδόν σε όλες τις περιοχές βρισκόμαστε  στο βλαστικό στάδιο του γυαλίσματος. Ο μύκητας 

προκαλεί σοβαρές ζημιές όπως  σήψη των ώριμων σταφυλιών. Για αυτό το λόγο θα πρέπει να δοθεί 

ιδιαίτερη προσοχή κυρίως σε περιοχές που ο κίνδυνος είναι μεγάλος όπως υγρές και δροσερές περιοχές 

και  όταν υπάρχουν ράγες τραυματισμένες από διάφορα αίτια όπως ωίδιο κ.ά. 

Για την προληπτική αντιμετώπιση της ασθένειας συνιστάται η εφαρμογή μίας σειράς 

καλλιεργητικών και άλλων μέτρων όπως η σωστή διαχείριση της κόμης των δένδρων για τη μείωση της 

υγρασίας και την αποτελεσματική κάλυψη των βοτρύων με ψεκαστικό υγρό, αποφυγή υπερβολικής 

άρδευσης, αποτελεσματική προστασία των βοτρύων από το ωίδιο στα προηγούμενα στάδια ανάπτυξης 

και ορθολογική χρήση ορμονικών σκευασμάτων σε πυκνόραγες ποικιλίες.  



Σε υγρές και δροσερές περιοχές με ιστορικό προσβολών από βοτρύτη, συνιστάται η 

διενέργεια μίας επέμβασης με ένα κατάλληλο και εγκεκριμένο μυκητοκτόνο στην έναρξη της 

ωρίμανσης και μίας δεύτερης 3-4 εβδομάδες πριν τον τρύγο. Οι ψεκασμοί στο στάδιο αυτό 

συνιστάται να γίνονται με χαλκούχα σκευάσματα διότι προκαλείται σκλήρυνση της επιδερμίδας των 

ραγών και συνεπώς στην αύξηση της αντοχής τους στον βοτρύτη. Κατάλληλα φάρμακα: βλ.λίστα 

μυκητοκτόνων που έχει αποσταλεί στις 17/1/2023. 

   

 
 

   

   

 

 

   Ο   Προϊστάμενος 
του Π.Κ.Π.Φ.Π. & Φ.Ε. Ιωαννίνων 
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Tο δελτίο εκδίδεται με βάση τοπικές παρατηρήσεις και γενικά μετεωρολογικά δεδομένα. Παρέχει μια τάση της 

περιφερειακής κατάστασης και δεν μπορεί να μεταφερθεί ως έχει σε κάθε αγροτεμάχιο. Οι αμπελουργοί καλούνται  

συνεπώς, για τις αποφάσεις που λαμβάνουν να ενσωματώνουν τις δικές τους παρατηρήσεις στηριζόμενοι στα 

ενημερωτικά δελτία.  

Όλα τα δελτία μας υπάρχουν στο διαδίκτυο: 

http://www.minagric.gr/index.php/el/for-farmer-2/agricultural-warnings). 
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